

Среда
25
ноября 1942 г.
№ 123 (1768)
Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тринадцатый
Адрес редакции:
Д.-Константиново,
Горьковской
области
Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Полностью и хорошими семенами Засыпать семфонды

Хорошие семена — залог хорошего урожая. Эту простую истину должен знать каждый руководитель колхоза, сельсовета, каждый колхозник.

По решению областного комитета ВКП(б) засыпку страхсемфондов мы должны были полностью закончить еще к 1 ноября, а проверку их в семенной лаборатории — к 1 декабря.

Передовые колхозы района так и сделали. Колхозы «Победа», «Селькор» (Дубовский сельсовет), «Красная Рамень» (Д.-Константиновский сельсовет), колхозы Бужутского сельсовета полностью засыпали, отсортировали и уже проверили качество своих семян в райсемилаборатории.

Но большинство колхозов района в проведении этого важнейшего мероприятия проявляют недопустимую медлительность. В ряде колхозов, как «Красный Октябрь» (Д.-Константиново), «Победа Бедноты» (Музюхово) до сих пор еще не полностью обмолочены семенные участки.

Колхозы В. Терюшевского, Тамбовского, Осинковского сельсоветов очень плохо развертывают сортирование семян.

Колхоз «Пролетарий» (Выпозовский сельсовет) весной этого года семя семенами низкой кондиции, в виду чего засеянную площадь пришлось засеять вторично. Казалось бы, что этот урок руководители колхоза должны учесть, отнестись к подготовке семенного материала более серьезно. Но в «Пролетарии» с засыпкой и сортировкой семфонда неблагоприятно а вышло. Там, очевидно, ошибки 1942 года хотят повторить и весной будущего 1943 года.

Не лучше обстоит дело и с представлением колхозами образцов семян в районную контрольно-семенную лабораторию. На сегодняшний день сюда представили образцы семян для проверки лишь 19 колхозов района.

В ближайшие дни необходимо всем колхозам закончить засыпку семфондов, отсортировать семена и послать их образцы в райсемилабораторию.

Весной 1943 года колхозы района должны посеять высококачественными семенами. Для этого у нас имеются все возможности.

Родина требует от нас больше хлеба, поэтому колхозы и колхозники должны повседневно бороться о повышении урожайности своих полей. В настоящий момент основной задачей является — полностью и хорошего качества подготовить семена для весеннего сева 1943 года.

Всесоюзное соцсоревнование В Народном Комиссариате Земледелия СССР и Политуправлении Наркомзема СССР

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области, края и республики, которые наиболее успешно провели уборку урожая и значительно расширили посевные площади озимого сева против 1941 года:

1. Калининскую область
2. Московскую область
3. Ленинградскую область
4. Приморский край
5. Казахскую ССР
6. Новосибирскую область
7. Горьковскую область
8. Иркутскую область
9. Свердловскую область
10. Туркменскую ССР
11. Таджикскую ССР.

Эти области, края и республики, наряду с успешным проведением полевых работ, имеют

также хорошие результаты по развитию животноводства в колхозах.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР отметили также хорошую работу по проведению уборки урожая и озимому севу следующих областей и республик: Армянской ССР, Грузинской ССР, Ивановской области, Молотовской области, Коми АССР, Чувашской АССР, Тульской области, Рязанской области, Ярославской области, Узбекской ССР.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области, края и республики, давшие лучшие результаты по росту поголовья скота в колхозах:

Республики, края и области	Поголовье скота на 1 октября 1942 г. в процентах к 1 января 1942 г.		
	Крупного рогатого скота	Овец и коз	Свиней
Казахская ССР	115,8	125,1	144,3
Ивановская область	146,5	172,1	181,8
Чувашская АССР	133,2	151,8	154,8
Марийская АССР	133,0	141,2	140,6
Таджикская ССР	129,7	125,7	102,7
Ярославская область	128,0	150,5	155,6
Горьковская область	127,1	139,2	155,9
Удмуртская АССР	121,2	141,7	134,4
Молотовская область	119,0	136,6	132,0
Бирязская ССР	118,2	120,2	112,1
Приморский край	116,9	133,6	138,2

Эти области, края и республики, наряду с хорошими результатами в развитии животноводства, успешно провели уборку урожая и расширили площади озимых культур в этом году.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР отметили также хорошую работу по развитию колхозного животноводства за три квартала 1942 года Калининской, Московской и Тульской областей.

В ВЦСПС, Наркомземе СССР и Политуправлении Наркомзема СССР

ВЦСПС, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС, в соответствии с условиями соревнования, признали кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области, края и республики, которые дали наилучшие показатели выполнения государственного плана тракторных работ МТС, имеют хорошую выработку на трактор, успешно провели уборку урожая и посев озимых культур, доби-

лись наибольшей экономии горючего:

1. Московскую область
2. Приморский край
3. Чувашскую АССР.
4. Тульскую область
5. Армянскую ССР
6. Туркменскую ССР
7. Таджикскую ССР.

Кроме того, ВЦСПС, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР отмечают хорошую работу следующих областей и республик:

1. Ленинградской области
2. Горьковской области
3. Коми АССР.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 ноября

В течение 21 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

В районе Сталинграда в заводской части города наши войска отбивали атаки мелких групп немецкой пехоты. На других участках наши части вели огневой бой с противником. В течение дня уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий и 8 минометов.

Юго-восточнее Нальчика наши войска на одном из участков вели активные боевые действия. Нская гвардейская часть истребила до 700 вражеских солдат и офицеров. Нашими бойцами и огнем артиллерии подбито 2 и сожжено 4 немецких танка, уничтожено 6 автомашин и 6 станковых пулеметов.

В районе Моздока бойцы Нской части в течение дня отбили три атаки противника. Уничтожено до двух рот вражеской пехоты, 2 танка и 10 автомашин. Советские артиллеристы и минометчики подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей, развели и частично уничтожили до батальона немцев.

Северо-восточнее Туапсе продолжился бой. На одном из участков наши подразделения потеснили противника и заняли несколько вражеских укреплений. Уничтожено 170 гитлеровцев, орудие, 3 пулемета и 2 миномета. В этом бою лейтенант Чулков и рукопашной схватке истребил трех гитлеровцев и захватил немецкий пулемет. Пулеметчик тов. Паскулов расстрелял несколько десятков солдат противника.

На Западном фронте наши войска обронули занимаемые позиции и вели артиллерийско-минометную перестрелку с противником. На ряде участков фронта наши подразделения привели развязку боям. В течение дня уничтожено до 500 солдат и офицеров противника, раз-

рушено 16 блиндажей и ДЗОТов. Нашими разведчиками захвачено 19 пистолетов и 50 винтовок.

На Северном Западном фронте продолжалась редкая артиллерийская перестрелка. Огнем артиллерии разбит тов. Панова разрушил два вражеских ДЗОТов и уничтожил орудие противника вместе с прислугой. Снайпер тов. Митрофанов за день истребил 9 немцев, тов. Нефедов — 7, тов. Шипилов уничтожил 5 гитлеровцев. Красноармеец тов. Булыкин задержал двух немецких летчиков, приземлившись в расположении наших войск и пытаясь сброситься через линию фронта.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, пустил под откос военный эшелон противника, следовавший на фронт. Разбит паровоз и 16 вагонов. Другой отряд витебских партизан истребил 63 немецко-фашистских оккупантов. Группы партизан устроили засаду в районе аэродрома противника. Советские патриоты уничтожили 2 автомашины и захватили в плен 3 немецких летчиков.

Немецко-фашистские маршавцы убили кровавую расправу над жителями села Залужного, Воронежской области. Гитлеровские бандасты расстреляли 16 колхозников этого села только за то, что они без разрешения немецкого коменданта собирали оставшийся в поле мелкий картофель. Из хутора Татчина немцы усажали на каторжные работы в Германию около 100 человек молодежи, главным образом, девушек.

Югославские партизаны после ожесточенных боев заняли город Слунь. Партизаны захватили 170 винтовок, противотанковое орудие, несколько пулеметов и много боеприпасов. По неполным данным, группа партизанских отрядов Югославия в октябре месяце уничтожила 1.160 немецко-итальянских оккупантов.

К суровой ответственности — за разбазаривание фондов

Расчитавшись с государством по обязательным поставкам, колхозы должны в первую очередь засыпать семенные, фуражные и другие фонды.

Полностью засыпать семенные фонды — это значит иметь основу урожая будущего года. Полностью создать фуражный фонд — это значит дать Красной Армии лишние килограммы мяса.

Антигосударственная тенденция проводилась в колхозе «Труд», Тепелевского сельсовета. Здесь вместо того, чтобы создать

прочную семенную и фуражную базы, бывший председатель колхоза Коновалов А. И. занялся разбазариванием этих фондов. В результате в колхозе недостает 80 центов семян пшеницы, а фуражный фонд засыпан только на 30 процентов.

Районный земельный отдел и райпрокуратура должны серьезно заняться этим вопросом и привлечь виновного к ответственности.

М. Штерн.



Пленум райкома ВКП(б)

20 ноября состоялся пленум райкома ВКП(б)

Пленум обсудил два вопроса: 1. О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций района и мерах по устранению этих недостатков. 2. О работе по приему в ряды ВКП(б) и о воспитательной работе с кандидатами и вновь принятыми в ряды ВКП(б)

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Гаранин.

Тов. Гаранин отметил, что в дни великой отечественной войны возросла политическая и производственная активность комсомола нашего района. Из районной комсомольской организации ушел не один десяток лучших комсомольцев на фронт. Не один десяток комсомолок-девушек ушли в ряды РККА.

Оставшиеся комсомольцы в тылу не малую роль оказали в деле подготовки и успешного проведения весеннего сева, в уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов. Силами комсомольцев собрано 690 запасных частей для ремонта тракторов, много собрано местных удобрений. Многие комсомольцы показывали на полевых работах пример высокой производительности труда. Комсомолец Кочетов А. при норме 2,7 га засеял по 3,7 га. Трактористка Пантелеева вместо 150 га по плану выполнила 175 га и сэкономила горючего 229 кгр. Комсомольцы Назаров Б. (Дубяны), Огарев М. (Берсеменово) норму на уборке урожая выполняли на 140—150 проц.

Ряд первичных комсомольских организаций, как Сарадонская (секретарь т. Балаганов), Устаская (секретарь т. Цепилова), Н. Жедринская (секретарь т. Артюхова) проводили большую организационную работу среди всей молодежи, создавали контрольные посты по охране урожая, проводили ручное скирдование ночью, сбор колосьев, создавали красные обозы по сдаче хлеба государству

Отдельные комсомольские организации и комсомольцы не плохо

вели агитационную работу на селе и т. д.

Но наряду с этим, в работе комсомола имеется и ряд существенных недостатков. В своем решении бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года «О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков» отметил крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи и наметил ряд практических мероприятий по устранению этих недостатков. Эти недостатки, — указал тов. Гаранин, — целиком и полностью относятся и к нашей районной комсомольской и партийной организациям.

Райком комсомола ослабил работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Работники райкома комсомола и секретари первичных комсомольских организаций мало общаются с молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий. Плохо обстоит дело с идейно-политическим воспитанием комсомольцев. Собрания районного актива и сельской молодежи проводятся от случая к случаю.

В отдельных комсомольских организациях наблюдается грубое нарушение комсомольской дисциплины и устава ВЛКСМ.

Многие комсомольские организации слабо работают в руководстве сельским хозяйством, вопросы сельского хозяйства на комсомольских собраниях не обсуждаются.

Докладчик отметил, что первичные партийные организации на местах не выкают в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идейно-политического роста руководящих комсомольских кадров, не оказывают комсомольским организациям практической помощи.

Тов. Гаранин указал на необходимость немедленного устранения этих недостатков коренным

образом улучшить воспитательную работу в комсомоле, шире развернуть работу по вовлечению передовой молодежи в комсомол. А первичным партийным организациям, их секретарям оказывать комсомольским организациям повседневную практическую помощь, регулярно проводить собрания комсомольского актива, помочь комсомольским организациям наладить дело с проведением комсомольских собраний так, чтобы они явились школой воспитания комсомола. В прениях по докладу тов. Гаранина выступило 10 чел.: Кузьмичева (секретарь Выпозловской парторганизации), Николаев (зав. военным отделом РК ВКП(б), Вотрина (инструктор РК ВКП(б), Тюлин (начальник политотдела Борисовской МТС), Быкова (неполит по комсомолу) и другие.

Выступающие также отмечали недостатки в воспитательной работе в комсомольских организациях и указывали на мероприятия по устранению этих недостатков.

По второму вопросу выступил с докладом секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Цепилов.

Тов. Цепилов подробно рассказал пленуму о работе первичных организаций по приему в ряды ВКП(б) о воспитательной работе с кандидатами и вновь принятыми в ряды ВКП(б), указал на существенные недостатки отдельных парторганизаций в этом деле и на мероприятия по устранению этих недостатков. По этому вопросу выступило в прениях 5 человек: Пантелеев (начальник политотдела Таможниковской МТС), Старостин (секретарь Б. Покровской парторганизации), Незнамов («За голзерно») и другие.

На пленуме выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Луев, подробно остановившись на основных задачах в работе комсомольских организаций, первичных парторганизаций и районного партийного актива.

По обоим докладом пленум принял конкретные решения.



(Из блокнота селькора)

1. Забота об эвакуированных

Большую заботу и внимание уделяет семьям эвакуированных председатель колхоза «Победа» (Маликово) тов. Мартыненко Е.

В этом колхозе эвакуированным созданы все условия для нормального труда, благодаря чему они активно работали в колхозе и в равне со всеми колхозниками боролись за получение богатого урожая.

65 летние эвакуированные Гуренович Л. и Модорская С. работали за сезон сельхозработ текущего года по 300 с лишним трудодней, улучшив, таким образом, материальную сторону своей жизни.

—Мы здесь чувствуем родной дом и теплую заботу о нас,—го-

ворят молодая эвакуированная Таравик Катя, на левом счету которой значится более 350 выработанных трудодней.

Кроме того, что ими заработано лично, в колхозе создан и засыпан из картофеля специальный фонд, из которого выделяется картофель нуждающимся эвакуированным.

У многих из них там, на западе, остались родные. С юностью к фашистским палачам за разоренные родные очаги они вступили в своем стачановском труде на колхозных полях.

Их честный труд на благо родины — мсть немецко-фашистским проработателям

2. Государственный план выполнен

Колхозы «Горьковская коммуна» и «Работник», Богоявленского сельсовета, полностью выполнили государственный план разведения общественного животноводства.

Скоту в этих колхозах созда-

та теплая и сытая зимовка. Помещения хорошо отремонтированы, корма заготовлены на полугорюдовой срок.

Работники ферм здесь любят свое дело, о животных проявляют большую заботу.

3. Сельскохозяйственный год закончен

Небывалый урожай получили в этом году колхоз «Ударник» (с. Скута), Армянтинского сельсовета.

Из года в год этот колхоз считался отстающим. В этом же году колхозники, желая как можно больше помочь родине и фронту в борьбе с немецкими захватчиками, работали на полях, не покладая рук. Председатель колхоза тов. Осюкин И. Д. сумел крепко спаять коллектив колхозников и мобилизовать его на выполнение стоящих перед колхозом задач.

Сейчас весь цикл сельхозработ в колхозе закончен. Со всеми государственными поставками рассчитались полностью. Колхозники получили богатый аванс — более 2 кг. зерновых на трудодень.

Семья Солодкова И. М., выработавшая в этом году 875 трудодней, получила авансом 1715 кг. хлеба. Семья Варганова Н. М., выработав 980 трудодней, получила более 120 пудов зерновых культур.

Н. Воронин

Подготовимся к снегозадержанию

В будущем году мы должны заготовить еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Никим образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами; расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами — 10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодьей подсолнечника, снопов соломы, лучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине, а расстояние между рядами — вдвое-втрое выст-

репятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачиваемых в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопаха острой вершиной вперед он врывается в снег и образует борозду, по бокам которой получаются валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенчукской опытной станцией предложены снегопах более совершенной конструкции — риджерного типа. Его особенность состоит в том,

что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопах риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков.

Нач. Отдела Зерновых культур НКЗ СССР.



Отв. редактор М. БРОВКИН

Объявления

Правление торфоартеля «Новый путь» доводит до сведения всех потребителей, как частных лиц, а также и организаций, не вывезших закупленный ими торф, что с 1 декабря с. г. за охрану проданного торфа артель ответственность с себя снимает.

Торфоартель продает крошку торфа со скидкой 50 процентов стоимости его.

Торфяную крошку можно использовать для топлива и для удобрения полей и индивидуальных огородов.

Торфоартель требует конюх для работы на одной лошади.

Оплата по соглашению.

Правление

Д-Константиновским промкомбинатом открыта мастерская по ремонту обуви (здание б/племрассадника).

Принимаются ученики в мастерские — сапожную и обувную-вальную.

Ученики обеспечиваются квартирой. Зарплата 75 руб. в месяц.

Правление.